

《八月》一获奖 马上排档期



导演张大磊(左)

本报综合消息 刚刚获得金马奖最佳影片奖的电影《八月》终于迎来了它的公映档期。12月4日，剧组宣布该片定于明年春天公映。导演张大磊表示，自己在得知获奖的瞬间，脑袋一片空白，说话语无伦次，“到现在我也不敢回看自己当时的获奖感言，特脸红。”

当天导演张大磊跟片中父母的扮演者张晨和郭燕芸3人一起出席发布会，在片中扮演儿子并得到金马奖最佳新人奖的孔维一由于生病，并没有出席现场。虽然已捧得大奖，但张大磊说话依然是有点吞吞吐吐，轻声细语。

张大磊透露，早在这部电影获奖前，就发生了不少有趣的事情。比如当他第一次听到影片入围了金马奖“最佳影片”时，居然从凳子上摔了下来。而在颁奖时，当他听到最佳新导演奖中没有自己时，以为后面得奖的机会不大，结果吃了一颗口香糖，上台领奖时是嚼着口香糖上去的。领奖后，他还遇到了冯小刚导演，后者跟他说，自己以前看过这部电影，“非常喜欢”，对他的鼓励很大。他此前还有一次被侯孝贤导演叫住，“后者穿着很厚的衣服，只露出两只眼睛，但我从声音中能够听出他。”他说，虽然自己是北京电影学院毕业的，有自己的导师，“但侯孝贤就是我的导师，我从他的影片中汲取了很多营养，他影片的风格跟我的审美情趣感觉不谋而合。”对于意外得奖，张大磊说，我们就是用最本能、最真诚的态度去创作，我们投射到电影中的，只有我们的生活经验和对生活的情感和态度，

“可能这种方式是笨拙的，但是这是我们本能的感知。”

值得一提的是，《八月》中的演员都是非职业演员。其中片中母亲的扮演者郭燕芸就是一名教师。她因为要准备婚礼，找人拍一部微电影，结果别人拍的她看了不满意，有朋友就推荐了张大磊。后来张大磊有一次打电话给她，想请她扮演一位母亲，“我一听这位母亲的身份是一名教师，就答应了”。郭燕芸说。虽然都是非职业演员，但张大磊也有自己调教的方法，其中有一场“吃火锅”的戏，他请了很多生活中朋友到场，“本来打算是拍到晚上，结果大家坐在一起聊起那些往事，很多人很快就有了情绪，第一条就拍得非常到位，因为这些都是生活中的真事，大家伙儿都经历过。”

拿了金马奖后，张大磊的生活轨迹发生了变化。他透露，自己的第二部作品很早就创作了出来，“现在是剧本完成阶段。”他透露，故事发生的年代依然是上个世纪八九十年代，人物是虚构的，地点发生在一个“看似俄罗斯和中国的小镇。”“我依然想拍那些能够打动我们的人物的故事。”至于演员的挑选方面，张大磊说，自己对于演员是不是明星并不是很刻意，“合适的就行。”

《八月》出品方代表爱奇艺的负责人表示，《八月》作为爱奇艺影业在文艺片领域试水的第一部作品，将会用互联网的思维全力宣传该片，以便让更多的观众有机会看到这部获奖作品。
(王金跃)

沈丹萍做客胡同里的百家讲坛

本报综合消息 12月2日，胡同里的百家讲坛在海淀区北下关街道大柳树会议室开讲。著名表演艺术家沈丹萍讲述演艺事业背后的酸甜苦辣。

活动现场，沈丹萍亲切健谈。回忆起自己在拍摄《被爱情遗忘的角落》时的情景，沈丹萍表示，他们特意去农村体验生活，在田间和农民一起种地。“荒妹这个角色要干的活，我全部都要体验。光挑担子，就一个月啥也不干，专门学习挑担子。60多斤的担子，我最后可以挑着身轻如燕的从田埂走下来。”谈到自己因在《被爱情遗忘的角落》中饰演荒妹一角被大众熟知，沈丹萍不禁感叹道：“电影上映后，满大街人都认识我，吓死我了。我特别害羞，更加溜墙边走了。”
(侯艳)



沈丹萍

赵丽颖加冕“女儿国”

本报综合消息 “悄悄问圣僧，女儿美不美，女儿美不美。”女儿国的故事一直是《西游记》里最受观众喜爱的篇章之一，30年前朱琳饰演的女儿国国王深入人心。因此，电影《西游记：女儿国》宣布筹备后，女儿国国王的人选一直备受关注。12月4日晚，这一谜底在长沙揭晓，郑保瑞导演亲自为赵丽颖加冕价值800万的钻石皇冠，宣布赵丽颖正式加盟电影《西游记：女儿国》。

问到为何选中赵丽颖出演女国王，导演郑保瑞现场透露：“女儿国国王不仅要漂亮，还要肩负起一段和圣僧之间不平凡的爱情，所以她要和唐僧在气质上很搭配。”因此，性格活泼却不失沉稳，演技成熟的赵丽颖是女王的不二人选。

相较于前作《三打白骨精》，郑保瑞导演表示，自己会在《西游记：女儿国》中保留前作的魔幻设计和师徒关系，此外增添更多的喜剧元素，争取更上一层楼。“女儿国很特别，是取经路上的一段爱情故事，师徒4人在女儿国会变得像稀有动物一样，会发生很多趣事。爱情的磨难对唐僧来说很重要。”他还笑着说，“这一部90%的演员都是女生，对我来说压力蛮大的。”
(李俐)



刘涛跨年变身心性感小女人



本报综合消息 湖南卫视2016—2017跨年演唱会大幕将启，导演组12月4日又放猛料，人气女星刘涛确定加盟，届时她将由御姐变身性感小女人。

刘涛已经参加过两次跨年。在2014年湖南卫视跨年演唱会上，刘涛是妆容复古精致的歌女，身着白色复古抹胸长裙，一曲《夜来香》唱得百转千回妖娆性感。到了2015年，她又出乎意料地穿着帅气的西装出场，气场强大，酷劲十足，一颦一笑都储藏了一股豪气，让网友忍不住大呼“帅气十足”“被涛姐撩到了”。今年导演组选定一个形式特别的方案，为刘涛量身定做这次的舞台秀。据了解，这次刘涛将走魅惑撩人的路线，大跳热舞，变身性感小女人，这对不是专业舞者出身的刘涛来说将是不小的挑战。同时，刘涛这次还将突破自我挑战魔术秀，以出乎意料的出场方式魔幻登场。
(许青红)

《血战钢锯岭》首映 冯小刚助阵

本报综合消息 12月4日，梅尔·吉布森新片《血战钢锯岭》在京举行首映礼和观影活动，导演冯小刚、央视主持人古兵，奥运冠军刘学、刘虹夫妇，庞伟、杜丽夫妇等文体名人出席。

红毯上冯小刚坦言自己是战争片的发烧友，“今天下午是一个非常过瘾的下午”。曾凭借《勇敢的心》囊括奥斯卡5项大奖的导演梅尔·吉布森携手“超凡蜘蛛侠”安德鲁·加菲尔德在《血战钢锯岭》中再现二战传奇。影片中二等兵戴斯蒙德·道斯在枪林弹雨中，凭借不摧信念铸就英雄奇迹。

而最新曝光的爱情版海报中，道斯与爱人患难



《血战钢锯岭》宣传海报

相守，感人至深。此前，《血战钢锯岭》在被誉为“奥斯卡最准风向标之一”的美国评论家选择奖上获得最佳影片、最佳导演、最佳男主角等在内的7项提名。

红毯上，导演冯小刚坦言自己是战争片的发烧友，迫不及待想看这部电影，“这部电影（我）都等不到8日，一直期待着，今天下午是一个非常过瘾的下午”。吴京也给予影片“无可挑剔”的高评价。导演管虎、何群此前也在微博发声，大赞梅尔·吉布森功力了得。该片将于12月8日在内地上映。
(高宇飞)